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Mensa akademika.
,_) Ha végig tekintünk társadalmi
Kaik alakjai fölött, ha tüzetesebb pil- 

mtasokkal mérlegeljük a/ok egyénisé- 
,i, oszt önszer ü szánalom fog el béli­
ünkét. Visszadob'énünk, látva azt. hogy j 

„ily sok közöttünk a felmüveit proletár, 
pályája közepén kidőlt egyen. Szána- 

„iii fog el, látva azokat a vergődő, szá­
mlálásán kapaszkodó embereket, kik a 
nindennapi kényéi küzdelemért olyan 
>atába, olyan ádáz küzdelembe szálla- 
ak a lettel, mely felemészti életerejüket, 

megtöri ambicziójukat!
Gyengék, hisz nincs kezükben diploma, 

végzettség. Átvergődtek a középiskola 
ml es keveset nyújtó évein s nem képe­
sek tanulmányaikat folytatni, bevégezui. 
Nincs anyagi erejük. Neki rontanak 
eiiyszer-kétszer a magasabb tanulmá­
nyoknak, de legyűrni azokat, megbir­
kózni velők, képtelenek. Időközben be­
látnak valami nyomorult fizetéssel ho­
norált állásba, kivész szivükből az am- 
j,iczio s lesznek iroda-moly ok. napról 
napra tengődő kishivatalnokok.

Az ilyen nyomorúságos állapotokon 
aivatott segíteni a magas kormány azon

intézkedése, mely Ivei a budapesti egye- j 

temen egy mindenki által könnyen i 
hozzáférhető diákasztalt, mensa akadó- j 
mikát állíttatott töl. Csekély 14 írtért 
teljes élelmezést kapnak az egyetemi | 
polgárok. 8 ez nayty szó. Ott, hol min­
den méregdrága, hol tisztességes ven­
déglői ebéd 2-3 írtba kerül, nagy 
szolgálatot tesz egv ily jótékony, ál da- j 
sós intézmény.

Biztos tudomásunk vau nevezetesen 
arról, hogy nehány alföldi nagyobb va­
ros, fellelkesülve a mensa akademika 
hiányt pótló intézményének magasztos 
voltáról, közgyülésileg határozta el. hogy 
városa fiainak tehetségesebb, de szegé­
nyebb sorsit részét ez utón fogja egye­
temi tanú mányain at segíteni. Kunomba, 
hogy ösztöndíjas állásokra pályázatot 
hirdet s nehány fiatal embert, kit sze­
gény sorsa mellett tehetsége méltóvá 
emel, a mensa-akade.ni'káu kitartani fog. 
8 ez. egy szép. nemes, ideál's gondol­
kozás Módot nyújtanak ez altat azon 
városok arra, hogy azok a szegény sorsú, 
de különben tehetséges ifjak, kik ma­
gukra hagyatva talán kidőlnének a let 
tusajálian, kiképezhetik tehetségűket s

juravaló. derék polgáraivá lehetnek az 
őket segélyező szülővárosnak. Vájjon 
mibe kerül ez í

Kel h .tóm ily ösztöndíjas alias 300 
500 ti". s két-három derék, jóravaló 
műn kassal több küzd e haza telviiágo- 
zásá11.

Hz a példa követendő. A mi lato­
sunkból évenként elég szép tehetséges 
gárda kerül ki; mi is megtehetnék 
tehát azt, amit más varosok már meg 

j is tellek.
Állítson a város néhány ösztöndíjas 

helyet, hirdessen rá pályázatot, s a leg- 
I méltóbbakat jutalmazza azzal, hogy ta- 
I nulmányaikon keresztül egy-két évig a 
! mensa akademika áldásainak élvezőivé 
I tegye Hz szép tett. lesz tőlünk. Méltób- 
! |>;vt. hazafiasabbat nem tehetne a városi 
I tanács. Csekély anyagi áldozattal 1* he- 
j tővé lem lók szegény sorsú ifjaink to- 
! vább haladását, kezükbe adnék a fegy- 
I vert. melylyel könnyen megoldhatnak 

a kenyérharcz kérdését.
8 vájjon tehetünk-e szebbet, neme­

sebbet ennél? Mert ezen intézménynek 
kettős haszna lenne. Míg egy részről 
lehetővé tenné a szegény sorsú ifjak to-

Z o é.
— Irta: Simen. —

Retoridi őrnagy ebed után haza kisérte 
éjének barátnőjét, Variam Zoét. Lanyha, bu­
ns őszi est. volt. A Dimhuvitza csendes, ki­
üt partján haladtak, hol alig járt ember 

s a gázlángok szomorúan pislogtak az őszi 
lödben. Kuronfogvást menteit és halkan be­
zel telt egymással. Az asszony most hirtelen 
megállt :
- Nem, ez lehetetlen! - mondd meg- 

lóbbenve — nincs tehát már boldog házas­
ig a világon? És én annyira boldognak 
ártottam Lizát!
- Liza talán boldog is, - feleié kése­

tten az őrnagy — mi kell neki í Szép mini 
- szórakozás ! mindkettőnek bóviben van.

— Ne legyen igazságtalan őrnagy ni 
iszonzá hévvel Zoé, Liza szereti önt •

Az őrnagy vállat vont.
Zoé félreértette e mozdulatot es meggyő­

zően folytaid:
— Ebben nem szabad kételkednie • • •
-Már nem törődöm vele, feleié komoran 

Retoridi, eleimén, házasságunk első eveiben, 
mikor még reméltem, hogy átformálhatom 
a lelkét ennek a gyerekesz.il asszonynak, 
sokat szenvedtem, ma már feladtam a te ^ 
ményt, hogy mi valaha megértsük egymást.

Lizát minden untatja, ami engem érdekel 
komoly olvasmány, a családi élet: ha uta­
zunk. a képtárak, múzeumok ketségheejtrk, 
é„ pedig megvetem az o leim mulatságait... 
szóval, nem ülünk együvé . . .

_ Liza fiatal, néha talán meggondolatlan, 
de alapjában jo. legyen türelemmel . . .

_ >>,„ volt-e ön is türelemmel? És mi 
lett. a vége évekig tartó szerencsétlen házas­
ságának?

_ Az más, - feleié Zoé - az én tér­
jem jellemteleu ember volt, az egész világ 
tudja, hogy tűrtem, szenvedtem eleget, amed­
dig lehetett, de vannak dolgok . . . becsü­
letbe vágó dolgok.

_ Tudom, Zoé. Ön angyal és mártír volt; 
de hány ilyen nő van a világon? Miért 
nem bírhatja Liza csak századrészét az on 
erényeinek? Az egész világ irigyel ragyogó 
szépségű feleségemért, de mit ér a szépség, 
ha az asszonynak lelke nincs? Oh, higvje 
el néha annyira elfog a keserűség ... el 
hibázott életem ólomsulvlyal nehezedik lel-
kemre.

_ ösmerem érzését - mondd csendesen 
az. asszony.

_ Igen, Zoé, ön is sokat szenvedett es 
ezért mertem kitárni ön előtt szivemet . . • 
tudtam, hogy meg fog értem . . .

_ Megértem és szánom önt . . .
_ Köszönöm, Zoé, részvéte jól esik, ba­

rátsága fénysugár . . . mert, ugy-e, szabad 
önt barátnőmnek neveznem i

— Az vagyok Retoridi — monda Zoé, 
ti/után nyomat ék kai folyta tá - és Lizának 
is gyerekkori barátnője, ne feledje. Istenem, 
mit nem tennék, ha önöket boldognak lát­
hatnám !

_ Ha megajándékoz barátságával, én az
leszek — monda lievvel az őrnagy és gyen­
géden magához szorította Zoo karját. Hang­
jában annyi bensőség volt, hogy \ arlamné 
megremegett. Megértette a férfit, akinek 
sebzett szive szeretet, részvét után kiáltott, 
mert ő is egyedül, elhagyatva, szerencsét­
lennek érezte magát. Az őrnagy bizalma, 
rokonszenvének nyilvánítása meghatották, 
jóleső melegség járta á' szivét. 4 ágy ott ő 
is egy rokoniélek után, aki megértse, és e 
perczben nem adott számot magának, minő 
veszélyes ez a barátság, csak azt érezte, 
hogy szánja Retoridit, és mindent el tudna 
követni, hogy őt boldognak lássa . . •

*

A farsang nagyon élénk ez évben Buka­
restben! Liza, a fess őrnagyné, mindenütt 
ott van. Körülrajongják, udvarolnak neki, 
Retoridi elnézőbb ez évben iránta, mint 
máskor, vagy talán csak közönyös: ki tudná 
megmondani ? Zoé nyugtalan, néha előveszi 
barátnőjét és inti, korholja őt, de az élet- 
vidor fiatal asszony csodálkozva hallgatja

i
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váhbi tanulmányainak a folytatását, más 
részről versenyt, nemes versenyt kel­
tene e téren. Ifiaink kitartóbb szorga­
lommal tanulnának, odaadóbban végez­
nék kötelességüket, mert volna egy ezel, 
melynek elérése szerencsésebbé tenné 

őket.
Közdenének. harczolnának s igyeke­

zetük csúcspontja lenne, ha teljesen ki­
érdemelnék ezt a stipendiumot.

Ha segélyezni akar a városi tanács, 
tegye ezt úgy, mint fentebb említve 
van. s áldani fogják sokan, nagyon so­
kan tettükért.

Fontoljak meg irányadó fertiaink s 
igyekezzenek összes erejükkel, összes te­
hetségükkel oda hatni, hogy a mensa 
akademika terve, mint komoly megfon­
tolásra és követésre méltó intézmény, 
diadalra jusson ! Adja Isten !

Az erdélyi ev. ref. egyházkerü­
let tanárainak rendkívüli köz­

gyűlése.
Kolozsvárit, a ref. kollégium imatermé- 

Inm, rendkívüli közgyűlést tartottak június 
tl-eu az erdélyi ref. kollégiumok tanárai. 
Nagy fontosságú volt a tárgy, amely fölött 
ezen gyűlés hivatva volt dönteni : éppen 
azvit nagy es általános volt mindnyájuk ér­
deklődése is. Nem is csoda; hisz a tanárok 
özvegy-árvái gyamintézetének jövő sorsától 
volt szó. Arról, hogy mostani tagjai, kiknek 
mar az állami nyugdíj- es gyámiiitezeltel is 
vannak kötelezettségeik, eddigi terheiktol 
szabaduljanak: de másrészt arról is, hogy a 
segélyt igéiivlö özvegyek es árvák alap- 
szahályszerű illetékei minden körülmények 
között biztosítva legyenek.

Közérdek.

llanninczhárom esztendővel ezelőtt ala­
kult az erdélyi ref. tanárok gyámintézete.
Az alapítók a kényszerítő szükség hatása 
alatt, sőt talán némi optimizmustól is vezé­
reltetve, a szép eszmei nagy lelkesedéssel s 
önmegadó/.tatássa\ valósították meg, de a 
szegénységhez szokott kálvinista tanai i- 
meretes igenytelénségével, a nélkül, hogy 
az iskola-fenntartók hozzájárulását már előre 
biztosították volna, pusztán a tagok játule- 
kaira s a tanulók huszkrajczáros illetékeire 
fektették az intézményt. Nyilvánvaló opti­
mizmus. Sehol az országban nincs ily ter­
mészetű. tehát segélyezésre szánt intézmény 
a tagok tize résének egy-két százalékára 
alapítva. Mindenütt hozzájárultak a feleke­
zeti felső hatóságok : hozzájárult a ref tár­
sadalom, s a tanulók sokkal magasabb ille­
téket fizettek.

Csakhamar kitűnt az optimizmus a szá­
mításban. Bár a tanulók évi illetékét az in­
tézetek hatvan krajezárra emelték; bár az 
alaptőke a gondos gyUmölesöztetés folytán 
49789 forintra emelkedett: mégis az özve­
gyek és árvák számának emelkedése által 
a teher annyira felszaporodott, hogy már a 
tagok rendes fizetése után megállapított 
három százaléknak ötre való emeléséről kezd­
tek gondolkozni. Végre 1894-ben sok és liosz- 
szas előkészület után, melyek a dolog elvi 
jelentőségének vitatásán kívül főleg alapos 
számításban leltek el, a 27. törvényezikkely 
megalkotása után maga az. állam vette at 
a felekezeti tanárok nyugdíjazásának, özve­
gyeik s árváik gondozásának kötelezettsé­
gét. Ez. a törvény, mely magán viseli alko­
tójának. Csáky Albin grófnak nemes gon­
dolkozását, uj helyzetet teremtett. Azzal, 
hogy ref. kollégiumaink ez intézmény kere­
tébe fölvétettek : az intézetek közpénzt ára, 
az. egyes tanárok s a tanulók a törvényben 
megállapított rendes évi illetéket tallóznak 
az, intézet czéljaira fizetni; s ezzel egyidejű­

leg mvgs/.Unt a törvény értőimében más, e 
e/elra szolgáló parcziális gyámintézetek let- 
joga. De megszülitek volna az ily gyáminte- 
zetek akkor is, ha a törvény ezt világosan 
nem kívánja; mert jövedelműket ugyanazon 
forrásból merítették, amelyeket most az ál­
lampénztár foglalt el: kétszeres terheket 
pedig, egyazon czimen, sem intézetek, sem 
tanárok, sem tanulók nem viselhetnek.

Ilyen előzmények juttatták dűlőre az er­
délyi ref. tanárok gyámintézetének kérdé­
sét! Már barmadizben gyűltek össze, hogy 
kielégítő megoldásról tanácskozzanak. De 
szinte megoldhatatlan nehézségek állottak 
útjában. A többség azt akarta, hogy a gyám- 
intézet tőkéjét, az egyes intézetek közt a 
befizetések es terhek összesített arányában 
osszák fel, s minden intézet vállalja el a 
hozzá tartozó tanári özvegyek és árvák gon­
dozását. Természetesen azzal a toldalékkal, 
ha a tőke-osztalék jövedelme az évi szük­
séglétét nem fedezné, a hiányt pótolja az 
intézet elUljálósága a majdan felszabadu­
landó gyámintézeti tőke fejében, mely a/ 
intézetre száll.

A másik rész, melyet majdnem ki/.indi­
gósán az ein miiek alkottak, a tiszta jou- 
álláspontra helyezkedett. E szerint a köte­
lezettség, melyet a gyámintézeti alapszabá­
lyok az özvegyek és árvák elláthat ása vé­
néit megszabnak, az összes tanárok egye­
temleges kötelezettsége, amelyet bármi mó­
dón teljesíteni kell, s amely mindaddig fenn 
áll. mig jogos igényeket kell kielégíteni, 
csak akkor lehet a felosztásról beszélni, ha 
ezek a kötelezettségek megszűnnek. Az into 
zetek elöljáróságai pedig ezen terhek átvé­
telére semmi módon sem kötelezhetek, 
ha valamelyik a kiosztandó tőke-részletet 
a vele járó terheket nem fogadja el. amint 
ezt a nagvenyedi már ki is jelentette, a, 
egész intézmény jövője a levegőben iüu. 
elintézetlenül. Növelte a nehézséget az i-.

barátnőjének intéseit es a végen a szemébe 
kac/.ng . • •
_ Édes Zoé, mondja tréfásan, nem lehet

mindenki olyan bölcs, mint te. de az Isten­
eit. ne prédikálj . . . eleget hallok ilyekel 
Miklóstól . . Miért ne mulassak V Nem va- 
gvok-e fiatal es szép? Aztán mondd csak. 
nőm hölcsvhh dolog-e mulatni, mint áts/.o- 
niorkodni az eletet ?

Az örmigv azon őszi est óta, mikor haza 
kiserte Zoét. nem panaszkodott többé barát­
nőjének, de nem is volt szükségük szavakra, 
mert egy tekintettel, egy mozdulattal megér­
tették egymást. \ alami titkosdelej vonzotta e 
két rokon lelket egymáshoz. Egy napon azon­
ban. midőn Vatlamné meglátogatta Lizát 
es csak az oi nagyot találta odahaza, llelo- 
,idi komolyabb volt, mint rendesen. Nagyon 
haIagudott telesegere, aki valami meggon­
dolatlanságot követett el es felindulásában 
keserű szavakban tört ki. Az alkalom egye­
dül lehetni Zoévo 1 sokkal csábítóbb volt, 
semhogy fel ne használja és ne könnyítsen 
szivén. Zoe meghatottál! hallgatta. Oh! mint 
szánta szegéin szerencsét len barátját és e 
perc/ben gyűlölte Lizát és elitélte ót! A 
könnyelmű nő! — gondolá — ilyen telj, két 
angyali gyermek mellett, mindig csak a 
bolondot járja! Nem érdemli meg boldogsá­
gát! Istenem, ha neki adott volna n sors 
ilyen férjet, hogyan tudná ót szeretni! Kő­
inek gyűllek a szemébe, eszébe jutott 
saját boldogtalan házassága és résztvevőén 
a férfi vállára tette kezet és meghatotta!! 
monda:

— Szegény, szegény barátom!
Betoiidi összerezzent az. asszony kezeitek 

érintésétől. Zoé könyes szeme, résztvevő te­
kintete megzavartak.

— Zoé—kiáltja és megragadja X ai lamné 
kezét. Zoé nem húzza azt vissza és az őr­
nagy most csókjaival borítja a tono kis 
kezet, aztán reá néz az asszonyra és annak 
bajos arezából annyi részvétet es szeret et et, 
olvas ki, hogy ez áltál felbátorítva, kitör:

— Zoé! te szánsz, te szeretsz1 — es a 
másik perezbt*u már szenvedélyesen magához 
öleli a remegő asszonyt. Zoé ott pihen az öi- 
nagv mellén, arcza halálsápadt, szemét lehunyja 
és egy perezre, mintha elvesztette volna 
eszméletét. Miklós csókjaival borítja a kedves 
arezot, a lehunyt szemeket és fulladozva da­
dogja : szeretlek .. . imádlak ... es mindig szo­
rosabban öleli magához a félig áléit not. 
aki egészen átengedi magát csókjainak. Be­
töri di most a forró kis szájra tapasztja lán­
gok) a ja kát. Zoé erre föleszmei : ijedten 
körűi tekint, ráismer barátnőjének kis 
szalonjára, számot ad magának a helyzetről 
es egv hirtelen mozdulattal kiszakítja ma­
gát az őrnagy karjaiból.

Az. udvarba e perezben robog be az 
öi nagy né fogata.

Liza. midőn a szobába benyit, sápadtan, 
arezából kikelve találja barátnőjét.

— Gyorsan Liza — kiált reá férje — 
Zoé rosszul van . . . hamar vizet!

És szól a villamos csengő ... A cselé­
dek össze-vissza futkosnak, az egyik érzet­
éit. a másik vízért szalad . . . Liza ott tér­

del drága vizit,ruhájában barátnője előtt - 
kölni vízzel dörzsöli be halántékát. Zoe p- 
dig azt gondolja magában: — Minő kmm - 
dia! — Végre jobban lesz és menni Ív 
szül. Liza hozzá akar ülni a kocsiba, hogy 
haza kísérje, de Zoé ellenkezik :

— Nem. nem, már semmi haja, egyedül 
is hazamehet.

Es mikor a kocsi kiér a ház udvaiáhm 
megkönnyebbülten sóhajt tel. Liza jelenlett 
tűrhetlen volt neki. Lehunyja szemeit, nem 
akar gondolkozni .... Ki akarja toiti 1 n 
emlékéből a történteket. De lelki szemei 
előtt feltűnik Miklós alakja, látja szerelmes 
kigyult arczát, érzi ölelését, csókját . . • 
felháborodva el akarja e képét Űzni maga 
tol , . . de szivében soha nem érzett bol­
dogság fakad . . .

A kocsi dübörgő zaja zakatol fülében, leje 
elbódul, arcza ég ... és mégis, mikor ha/ 
érkezik és leszáll kocsijáról, foga vaczog 
laza vau.

Mikor másnap délután az őrnagy meglá­
togatta Variam Zoét. zárt ajtóra talált, 
fiatal asszony még a délelőtt folyamán el­
utazott falusi birtokára. Álmatlanul tőitől 
éj után határozta el magát ez utazásra.

lletoridi levert tűi távozott és haza én 
azonnal irt neki.

„Bocsánat Zoé, bocsánat! — irta. —M*1*1 
büntet olyan kegyetlenül ? Haragszik teám 
Haragszik, mert nem tudtam tovább vissza­
fojtani érzelmeimet ? De hiszen már l égen 
tudnia kell. hogy szeretem . . . hogy nem



Biiteün —-------------------------- --------------—

-za in.

In'S ma-^jiye» kollégiumok tanai ai úgy 
részéről, mint tanulóik részéről köteles 

lékek fizetését vgyeiiVM n im gtugadtak.
\ ,erdősnek tehát megoldatlanul mai ulnia 
, 1 lehetett.

,z i.-azgató-tauács határozata mzta kelté 
ordiusi csomóként o»/ebony• Iliit vuás 

I melynek eulöiit e>ere Iliiéül tel ké­
retett.

Átiratot intézett a tanári közgyűléshez,
„ lylien kijelentette, hogy a toke-telosztas 
• ivét helyesnek tartja es elfogadja; » egy- 
. . vsmiml reményét fejezi ki, hogy az isko- 
1,, k elUljitróságai ezen felosztást s a vele 
ideiglenesen járó teher-tobhletet es a befi­
zetések éh terhek összesített arányában ne- 

k jutó tőke-részletet szintén elfogadja, 
i \úttal a nagyenyedi tanárkainak ezen 

többséggel hozott határozattal s/.em- 
való állásfoglalását és tiltakozását nem 

■ irtja figyelembe vehetőnek.
Ezen átirat alapján a közgyűlés kimondta 

/ egyesületi vagyonnak a hét kollégium 
közt való megosztását. A megosztás tervéből 
az igazgató-tanács határozata szerint kivé­
tetett 6000 frtnyi tőke, mely özv. Beide 
Somlóménak és gyeimekeim k, kik egyik 
kollégiumhoz sem oszthatók, alapsznbály- 
„/erü ellátását biztosítja. A többi következő­
kéin» osztatott fel:

Közérdek.

mely az erdeiyrészi rvf. kollégiumok taná­
rait egv testületbe olvasztotta » abban min­
den vi>zo itagsag közt mez ;s tartotta.

miért nine-

oldal.

a közgyűlés

Nagy-Enyed kap 13467-57
Kolozsvár 8210.63
Maros-Vásárhely 7404 05
Sz.-Udva rhely „ 4250. —
S.-Szent-üyörgy „ 2243-40
Zilah n 8486*36

Ezen kulcs szerint fog e fen

vzyes intézetek közt megosztatni.
Az elöljáróságok beleegyezése esetén az 

Uuy véglegesen el lesz. intézve. Be ezzel 
ogvűtt megszűnik az egyetlen kapocs is,

Az erdélyi ev. ref. egyházkerület 
közgyűlése.

Nitgv erd. kl. dós között folyt le június 
10 — VJ. Halijain az erdélyi ret. status közgyű­
lése, mely néhány év óta nevezetes lett arról, 
hogy szen/áczios kérdéseknek nagy szabású, 
sót nem egyszer szenvedélyes tárgyalásai 
folytak le napirendjükön.

Junius 10-én is a nagy teremnek minden 
zugát betöltötte a hallgatóság. Szász Domo­
kos püspök emelkedett hangulatit imája 
után hr. Báuffy Dezső néhány szóval üdvö­
zölte a gyűlés tagjait. Nyomban a megnyí­
lás után. a napirend előtt, már két érdekes 
tárgy következett. V. elnök felolvassa Szász 
11eró esperesnek, aki az egyhk. főjegyzője, 
ig.-tanácsos, sót gvakrau elnök-helyettes, le­
velét, mellben kéri, hogy kedvezőtlen egész­
ségi és kedélvi állapota miatt a gyűlésen 
való jegy/ösködestol felmentessék. Magában 
véve egyszerű dolog ; de akik az igazgató­
in n ács személyi ügyeit közelebbről ismerik, 
ezt a lépést kiegy eiilithetetlen nézet eltéré­
sek kouzekvencziájáiiak fogadják. Annyi hi- 
zouyos, hogy Szász U. esperes szóban es 
írásban kíméletlen őszinteséggel nyilatkozott 
meg a kolozsvári theol. akadémia tanárainak 
néha izet len, sokszor nevetséges piet izmusa 
felől.

\ tagok számbavételéhez is, mely külön­
ben meglehetős egyhangú es unalmas munka, 
járult egy kis élénkség. Ugyanis a felolva­
sott nevek között nem leven a Szabó Sá­
muel tanár neve, ki az egyhk. ellenzék leg­
régibb és legkitartóbb vezérfértia volt. ne­
vezett tanár ur kérdést tesz az elnöknél az 
iránt, hogy, bár az ót megillető meghívót

megkapta, new 
latija link sorahao.

Ivvn kérdés t. lett le -s/us vita kelet ke- 
/, :t. melyet Ttm.k I iván tárgyilagos es 
t‘Zou ügi mind. I elo/meuyiit tcdtüutetó he- 
s/.edje ny itott un ü. E szeriül Szabó S.. ki 
kö/el -40 évig szolgálta a középiskolai tau- 
üciet a kiilo/sxái i kollégiumban, a jelen is­
kolai ev kezd ton ny ugd:;aztalása iránt kér­
vényt adott be intézete elöljáróságához. Ív. 
alapon s/.ept. 1-töl kezdve szabadsagot ka­
pott, kérvénye pedig szabályszerű ellátás vé­
gett beadatott az igazgató-tanácshoz. Alig 
hogy ez megtörtént, a szabadságba helye­
zett tanár ellen két egyhk. tag panaszt je­
lentett he nevezett tanár ellen tanári mű­
ködésében észlelt mulasztások es az egyházi 
fe’.söséget támadó hírlapi c/.ikkek miatt. A 
vád következtében az igazgató-tanács Szabó 
Samui felfüggesztette tanári állásától, ellene 
a fegyelmi eljárást megindította; nyugdij- 
kérvéuye pedig a felfüggesztés miatt elin­
tézetlenül maradt. Ezen eljárás ellen az ér- 
dekelt tanár szabályszerű időközben beadta 
felel.bezését. Török véleménye szerint nem 
volt felfüggeszthető, mert a panaszolt mu­
lasztások, a mennyiben voltak, csak műkö­
dése idejében lehettek, a mely ek ellen eny- 
nyi idővel utánuk vadat koholni lehet, de 
törvényes eljárást nem; hírlapi támadások 
vizsgálata s esetleg büntetése pedig először 
a sajt ob Írósághoz tartozik, - Iliig benne Íté­
let nincs, addig fegyelmi vétséget konsta­
tálni és a felfüggesztést kimondani nem le­
het. Mivel tehát szabálytalanul volt az el­
járás ellene megindítva: kéri a közgyűlés­
től. hogy Szabó tanárt helyezze vissza egy­
házkerületi jogai gyakorlatába. Ugyamly 
értelemben szólott Kovács Gyula. gi. Beth­
len Bálint. A közgyűlés többsége azonban 
az elnök álláspontját fogadta el, melyet 
Bartba 1-. esperes is kifejtett: hogy t. i. a 
tanár csakis állása revén tagja az egy ha z-

,óhetek nélküle . . . Írjon egy szót, csak 
, <iy szót, hogy megbocsát, hogy szeret es 

n széttöröm lánczaimat, hogy örökre az 
me legyek . . •"

És az egész hosszú levél ilyen hangon 
olt megírva.

Xoé ideges sírásban tört ki, míg olva. fa. 
aztán csókjaival borította a levelet, az o 

■ rását, és végre, órákig tartó lelki harc/, 
után, a következőket iita.

„lia szeret, ha valaha szeretett, ne írjon 
ibbé nekem, feledjen el. Egy szetdult bol­

dogságunk romjain soha sem fogom az enyé­
met fölépíthetni, és ha elfogadnám ajánla- 

■ at. megérdemelnem a vádakat. nulyc»»e 
■ ijem a válópörben annyira jogtalanul
'.letett.“

— Nem, nem, második botrányt nem 
karok, már az első is annyira megkesen- 
ette életemet, hogy most is smylem meg. 

Feledjen el és ha hosszú idő múlva ismét 
ilálkozuuk, önzetlen, igaz barátnőre tala 

»♦‘iiiiein.
Az őrnagy nem hirt, nem akart olyan 

könnyen lemondani, újra és újra 11L 
Zué nem válaszolt többé szenvedélyes an- 
üuló leveleire és végre felbontatlanul kuli te 
azokat vissza. Ez használt; az őrnagy meg­
szűnt Írni és Zoé, hogy feledjen, utazni 
ment. Egész nyáron át köböt olt, htjait a * 
Európát és mikor testileg, lelkileg küa- 
radva azt hitte, hogy már száműzte szivéből bű­
nös szerelmét, sokszor rajta kapta maga , 
hogy azon töpreng, vájjon ő gon. < 
még reá ?

Mehádián hallott sok idő múlva 
hirt ltetoridiék ról.

A szép Lizáról beszéltek, akim
léuvi báró, a bukaresti magyar alkonzul.
szén vedéi vese u udvai ol.

Zoé szive elszorult.
_Es az őrnagy mit szol ehhez t —

keidé elfogulatlanságot erőltetve.
_ Az őrnagy ? - teleltek - nem tud­

ja-e, hogy a férjek élő spanyolfalak V Az 
etrész világ tudja, csak ok nem, mi törteink 
a°hátuk mögött. Aztán a szerelem különben 
is vak. ltetoridi úgy bele vau bolondulva
csábos feleségébe ...

_ igazán ? - kénle Zoé és éles fájda­
lom járta át szivét.

_ Meghiszem azt: azt csinálja vele az 
asszony, amit akar . . . De azért ilyen do­
logban' soha sem láthat az ember tisztán ; 
lehet, hogy Retoridine nem is csalja meg a 
férjét, sokan azt állítják, jól élnek . . •

Ez a hír nagvon felizgatta Variam Zoét. 
íme, minő következménye lett az ó önfelál­
dozásának! Hónapok óta utazik, szenved, 
hogy feledje a férfit, akit szeretnie nem 
szabad, hogy ne zavarja meg gyermekkor, 
barátnőjének házi boldogságát és az alatt 
az í,ió alatt a jó barátnő kevésbbé lelkiis­
meretes, udvaroltál magának, talán mar 
meg is csalta a férjét, akit újra behálózott 
bűvös, bájos szépségével. Es ezek miatt az 
emberek miatt száműzte ő magát otthoná­
ból > Volt is érdemes; Liza csakugyan az, 
akinek látszott: könnyelmű, léha asszony es 
Miklós megérdemelte ot . . . s nme

komor ősz Óriási léptekkel közeledett es az 
idegenbeli mind rosszabbul érezte magát, ó 
is hazatért bukaresti otthonába.

Ott feküdt újra a kereveten a keleti 
szőnyegekkel díszített török szobában, ami 

végihh bm-icsaládoknál soha sem hiány­
zik a lakásból Barátságtalan őszi nap volt.
„z eső már kel nap óta esett szakadatlanul.

De a komor idő a szürke eg ö>szhang- 
ban volt Zoé kedély-hangulatával. Ilyen sivár, 
üres volt az o elete is, kopár utón kell 
haladnia folytonosan és az a kis virág. — 
Miklós szerelme — mi most egv éve szá­
mára fakadt, már végen elhervadt, tálán 
nem is nyílott soha.

Mióta Bukarestbe visszatért, még sehol 
>em tett látogatást, de elöhb-utóbb mégis 
ki kell mozdulnia, föl kell keresnie Lizát 
is ... És Zoé dobogó szívvel gondol az 
első találkozásra Betolidival.

E peresben élesen szólal meg a villamos 
csengő az előszobában; türelmetlen kéz 
érinthette meg a gombját, Ki jöhet ilyen 
időben ? — hiszen kevesen tudjak, hogy 
már megérkezett.

Az ajtó most hirtelen feltárul és belép., 
nem, beront Liza.

Hosszú köpenyt visel, haja rendetlenül log 
le kalapja alól, arcza fel van hevülve, kar­
jaiba veti magát barátnőjének és hevesen 
zokogni kezd.

Zoé megrémül.
_ Mi történt Liza? Mit jelentsen ez?
De Liza csak zokog, végre kínosan nyögi: 

— férjem ... a férjein elkergetett.

v

+ *
- -



Közérdek
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Uvk vallásaiul való megegyezést a »zU.oKrv 
bízván, ujva befolyást engedett a 1***1*» Vllie' 
szülésnek, amelyet m is feleke/etek lelkészei 
Woven és hatásosai! gyakorolnak is: minél 
sikeresebben érvényesítsék a hívekre való 
hatásukat a vallásukhoz való ragaszkodás­
ban s gyermekeik vallásos neveleseben.

Az igazgató-tanács előterjesztései között 
Kövedre nézve legfontosabb volt ,.a papkép- 
zésnek es a nagvenyedi főgimnázium szin- 
vonalának emelése“ s „uj giutu. tanszékek 
szervezésére“ szóló javaslata. A papképzést 
azzal óhajtja az igazgató-tanács a színvo­
nalra emelni, hogy a nagvenyedi alapítvá­
nyok közül azok, melyek egyenesen theolo- 
gusok segélyezésére voltak alapítva, ki), esi 
1800 fit értékben, a kolozsvári theol. aka­
démia ezéljaira fordittassanak stipendiumok 
.. .............. g. részbe it meiíelőzőleg tárgy a -

atol fel vau ÍÜkerületnek : ha valaki alia 
gesztve, azon állással járó 
karolhat; a felíüggeszte.'ln 
joga van a tanaink első ti 

tárnicsunk.

>zék renüszetesiueieu » *>»-
elore hatomnak betöltésére szólt a közgyű­
lés határozata. Ehhez járulván még két 
megüresedett tanszék: mindössze öt tanai 
választását mondta ki az egyházkerület. 
Megválasztattak : Iái. Farnos Dezső szent- 
györgyi. Bodrogi Janos enyedi. Halmágyi 
Antal szászvárost, Székely Ödön zilahi. 1 > i- 
tbory Gvula csurgói tanárok, akiket midőn 
a magunk részéről is örömmel üdvözlünk, 
egész lelkűnkből óhajtjuk, hogy híven es sik< 
lesen szolgálják azt a czimet, melyen meg- 
választattak : „a gimn. szinvonal emelését.1

De ne gondold ám, tisztelt olvasó, bogi 
ene a czimre valami nagy szükség volt: 
ne gondold azt, hogy ide uj tanári genera 

hogv e szép hifii középis 
(énvnek megfeleljen. Uj mun 
esetre kellenek, kik a jó 
unkát folytassák és átvegyek 

De arra ni zve, hogy az. a leolvadt tanár 
kar, mely a közelmúltban itt dolgozott, 
milyen munkát végzett, legvilágosabb biz.o 

t a n ü g y i elő a il ó jel e ütés < 
az egyházkerület előtt.

Ezen jelentés ügyesen csoportosítja a 
miniszteii megbizottak látogatásáról telvett 
jegyzőkönyvek adatait s ezek alapján vilá­
gosán kiderül, hogy az enyedi főgimnázium 
,.l«i helven áll az erdélyi kollégiumok

törvényes
óságának.

az. ig,
Ezután rendes medrébe került a napiieno 

megállapítása es pontjainak tárgyalása.
A püspöki jelentés eleven képet mutatott 

a közgyűlésnek a ■ u nagyszabású tervekről, 
melyek hosszú s • itban készülnek. Eegei- 
dekesebb közti: a szeretetház, melynek
czeljaira a papi özvegy-árvái gyámalapok 
bevonása volt tervbe véve. De az egyházme­
gyék. azon biztos tudatban, hogy tökeik a 
bevonás esetén jórészt a theol. fakultás 
jövedelmét fogják szaporítani és csak rész­
ben szolgálhatnak a papi árvák segélyezé­
sére, egyhangúlag megtagadtak a gyámala­
pok kiadását. A püspök ezután országos 
sorsjáték rendezését, határozta el, erre a 
pénzügyminiszter engedélyét kieszközölte s 
egyszersmind általános telhatalmazást keit 
a gyűléstől az előkészítő lépések tovább 
folytatására, melyek közt SO ezer formlos 
tétellel szerepel a szeretetház épületé­
nek felemelése. A pénz ugyan nincs meg 
még hozza ; de a közgyűlés tagjai, tudván, 
hogy a püspök, ha erős elhatározással tog 
valamely terv kiviteléhez, azt bizonyosan 
valósítja is. a hozzávaló eszközöket felku­
tat in es metzsz.erzi: a. felhatalmazást meg-

seges

nvitek a

hátra
iilöiiös varakozassiii íiozitK <i 

a tiz év alatt lefolyt pénzügyi mii- 
me*rvizsgálására kiküldött < tagú 

g jelentése. Nyomott volt a hangulat 
válás előtt, mert a bizottság míiköde- 

a köztük felmerüli véleméiiy-kUlön! - 
hírek szivárogtak ki. S ezt a nyo- 

languiatot hiába igyekezett földeríteni 
lathy Zs. bizottsági tag humoros ele­
mek ötleteivel szén hatást érhetett

tagjai: 
veletek 
bízoltsá

össze

házasságbóls a vegves

keztél, azonnal hozzád siettem. Zoé! ezt a 
párbajt meg kell akadályoznunk. Edéiéin í 
kitűnő lövő, Budapesten két ellenfelét ölte 
meg párbajban!

— De mit tehetek én? — kiáltott fel 
rémülten Zoé.

— Menj Miklóshoz, beszélj vele, győzd 
meg őt ártatlanságomról, neked o hinni 
fog! Minek vívjon ő meg, mikor Edelényi 
nem volt a kedvesem ! Menj, menj Zoe, 
siess . . .

— Én? — kérdő ijedten Zoé — hova 
gondolsz? Mi joggal tegyem ezt? . . . nem. 
ez lehetetlen, Miklós meg sem hallgatna...

— De meghallgat, ha mondom, ő tisztel, 
szeret, szentnek tart . . . Nem végiben is 
még úgy nyilatkozott rólad, mint a nők pél­
dányképéről. Kérlek, esedezem Zoe, kisértsd 
meg, tedd meg ezt érteni . . . értünk. Csak 
a párbajt sikerüljön megakadályoznunk, a 
többi az én dolgom . . . Miklós ignorál- 
hatja a levelet .... a sértés nem nyil­
vános . . .

— Ugy-e te elmégysz jó Zoém, nem fo­
god engedni, hogy megöljék gyermekeim 
apját ?

Zoé habozott, barátnője borzasztó dolgot 
kért tőle.

— Hátha unokafivéremet küldenők Mtk-
kérdi szorult-

Tursaságbaii történt ... férjem a közelünk­
ben volt és én rettegtem, hogy meghallja az. al- 
konzul szenvedélyes szavait. Csitítottám, de 
Edelényi elvesztette az. eszét, nem akart
elhallgatni, mig meg nem Ígérem..............
ekkor .... ekkor szorultságomban igent 
mondtam.

— És elmentél?
— Eszemben sem volt . . . hiszen nem 

akartam a férjemet megcsalni, csak Kdelé- 
nyit kellett elhallgattál nőm. De Miklós azért 
mégis hallott valamit, gyanakodni kezdett. 
Rettentő perczeket töltöttem másnap, férjem 
komor arczkifejezése vészt jósolt, aztán fél­
tem, Edelényi talán végrehajtja fenyegeté­
sét és ha nem megyek a légyottra, ön­
gyilkos lesz . . . én bolond! Az. alkouzul 

várt reám és mivel nem jöttem...

barátnő— Borzasztó! - 
nem kérdi: miért

_ Ártatlan vagvok Zoé, esküszöm ne­
ked . . . <le nem hiszi ... a látszat elle- 
nein vau . . . az. alkouzul levele. . . .

— Edelényi irt neked?
— Irt. de én nem válaszoltam erre a le­

vélre, esküszöm. . .
— Nem értelek, — vágott közbe Zoé — 

annyi ideig távol voltam és mitseni tudok... 
beszelj el mindent.

_ Igaz ... — nyögi Liza és lehanyat-
lik a köreveire és újra zokogni kezd. — 
Oh ! Zoé, Zoé ... — mondja fuldokolva 
— minek is mentél el? Te voltál az éli 
őrző amivalom!............Doanina, Doamna!

csakugyan
— Megölte magát!
Liza gúnyosan fölnevetett.
— Szemrehányásokkal teli levelet irt és 

újabb találkát kért. A level úgy van fogal­
mazva, hogy férjem bűnösnek hihet . . .

— Borzasztó !
— Miklós ma reggel felfogta a levelet, 

éktelen dühbe jött, azt hittem, megöl . . . . 
De nem, haragja egyszerre lehűlt és hide­
gen csak ennyit, mondott: „Remélem, estig 
elhagyja a házamat, a gyereket megtartom.“ 
Hiába kértem, könyörögtem neki, hiába es­
küdtem, hogy ártatlan vagyok, ő nem hisz. 
nekem. Meg akar vívni Edelényivel, az ő 
vérére szomjazik. Kétségbe voltam esve, ek­
kor eszembe jutott, hogy te már haza ér-

lóshoz, ők ifjúkori barátok ? 
ságában.

— Unokatestvéred nincs 
nap mentek vadászatra I 
Éppen ezért kell sietnünk.

ban. teg
Kdelenyivel— () félremagyarázta szándékomat . . 

és nyolc/, nap előtt találkát kért tőlem mert Mikló



na el a feliéi asztalnál; tie ily komoly 
Inghoz egyáltalán nem illett. A lényégé 
volt, liogy, mivel a bizottság jegy/ő- 

,.nevében gyanusitó tételek vannak az j 
-tanács ellen, ö ezt a jegyzőkönyvet nem 
,ntta alá. A bizottságot azonban ez a le­
ves egyáltalán nem alterálta. hanem az 

, Iövidsége által igenyelt sürgős munká- 
1 folytatta és befejezte az 1895. és Isiit.. 
,.|i zár-számadásainak vizsgálását. Ennek 
ipjan gr. Bethlen Bálint, Kovács Gyula, 

i'ói'ök István és Gáspár János kimutatták, 
,,,v a múlt évi árhanyatlas folytán ItiU 

/vv fit tőkeveszteség mutatkozik s imlit- 
a nyúzták, hogy a közgyűlés ne engedje 
it„r a könnyen veszélyessé válható börze- 
iiveletek folytatását. A közgyűlés többsége 
,aii látta a helyzetet olyan veszedelmesnek 
a püspök beszéde után nemcsak bizalmat 

zavazott az eildigi műveletekért, hanem a 
ovábbiakra is .megadta a felhatalmazást.

A kiküldött bizottságok jelentőse után még 
I jegyzőkönyv hitelesítése következett; s ez­
zel a gyűlés hivatalos része véget ért.

Vasárnap az ifjú papok ünnepélyes kibo­
ntása folyt le az. ünnephez alkalmazott 
-zep beszédek között. R,

4S. szám Közérdek.

Színház.
„A c z i g á n y.“

Eredeti népszínmű, irta Szigligeti Ede, Baranyai Kú- 
voly rendezése mellett e hó 12-én előadta a nagy- 
enyedi iparos ifjak körétéi alakult műkedvelötársulat.)

Derék iparos ifjaink szép és dicsére­
tes munkát végeztek a fenti darab előadá­
sival és fáradozásukat az erkölcsi mellett 
igen jelentékeny anyagi siker is koronázta.

l-’eltétlen dicséret illeti az. iparos ifjakat 
első sorban azért, hogy a fárasztó napi 
munka után nem a lóba örömöknek áldoz­
nak, liánéin önművelésükre gondolnak, inéit 
kétségtelen, hogy az ilyen darabok hosszas 
betanulása, a komoly törekvésben, szellemi 
munkában eltöltött együttlét, jótékonyan hat

az önművelődésre es ennek hatása meg is 
latszik iparos ifjúságunkon, melynek legna­
gyobb része szerény és mégis intelligens, 
öntudatos megjelenésű és díszére válik azon 
osztálynak, melyhez tartozik.

Dicséröleg kell kiemelnünk azt is. hogy 
például egy ilyen darab előadásánál, mely 
teliive van az apróbb es legapróbb szere­
pei .el, nem kicsinyeskednek, hanem a kire 

Dísztá> esik, eppen olyan kedvvel es oda- 
sal játszat meg es alakítja legjobb tu­

dása szerint u legapróbb szerepet is, mint 
a másik a leguagvobbut. Ilyen egyetértés, 
ilyen összetartás eredményezi az olyan er­
kölcsi sikereket, minő ezen előadással járt, 
mely pedig igen nagy, néha a legjobb akii- 
vattai is leküzdhetlen feladat volt egyik, 
másik szereplőre es éppen azért csakis a jó 
akarat szól belőlünk, mikor azt ajánljuk, 
lmgv jövőben — mert reméljük gyakrabban 
fogunk találkozni a derék ifjúkkal a világot 
jelentő deszkán — kevéshbé nehéz darabot 
válassza mik, es akkor az. erkölcsi siket még 
nagyobb lesz.

Nem hagyhatjuk külön és jól megérdem­
lőit dicséret nélkül Dara nyal Károly urat, 
kinek tudása es a betanításban kifejtett 
odaadó buzgalma, fáradozása meglátszott az. 
összevágó előadáson, és a szereplő ifjak ti­
nóm érzékéről tesz tanúságot az, hogy en­
nek magok részérőli elismeréséül, az. elő­
adás kezdete előtt a színpadon sorakozva, 
Szathmári Józsefnek hálájukat tolmá­
csoló csinos beszéde után Baranyai untak 
az est emlékére egy ertekes es művészi 
kivitelű ezüst fogantyút sétabotot nyújtot­
tak át lelkes éljenzések közepette.

De most lássuk nugát az előadást.
A vezérszerepet S z a t h m á r i József (Zsiga 

czigány) és T o m a i Ilonka (Rózsi) vittek.
Szathmári a Zsiga czigány nehéz szere­

pében műkedvelőtől meglepő jó alakítást 
„vujtott, úgy játéka, mint maszkja igen jó 
volt és különösen eltalálta szerepének alap-

hangját a busongasuál, fájdalom kitöréseknél, 
ámbár alakítása igen élvezhető volt akkor 
is, midőn a tlévajság csillant meg benne, 
látszott rajta, hogy szerepét gonddal tanul­
mányozta és azt kellő érvényre is emelte, 
kiviván vele magának a közönség leg/ujo- 
sabh tapsait.

Tornai Ilonka igen csinos czigányleáiivt 
állított elénk, s habár az első felvonásban 
némi lámpalázzal küzdött, utóbb mind job­
ban bele találta magát poetikus, szép szere

5. oidai.

pébe és a tnegörülési jelenetnél, ntikoi igen 
szépen szavalt, a szerep drámai részét is 
kiemelte.

Az. első felvonásban — a már említett 
lámpaláz következtében — némileg fátyo­
lozott hangját később a maga teljében és 
üdeségében érvényesítette. Játékát a közön­
ség a sűrű tapson kívül egy szép virág­
csokorrá! is jutalmazta.

Igen jó. mondhatni kitűnő volt Egressi 
Teréz, ki egy kardos, perepáty menyecske 
másodrendű szerepét jó játékával egészen 
előtérbe helyezte. A s/emrevaló menyecske 
sem szűkölködött a virág adományban és ha 
nem csalódtunk még az. öreg Zsiga czigány 
szivét is lángra lobbantotta .... egyelőre 
egy csokor erejéig.

Pompás alak volt és könnyedén mozgott 
Kiss Albert, a Ferke hajdú szerepében, a 
tíatál szereplő olyan tehetséget árult el ez. 
estén, hogy alkalomadtán nagyobb szerepre 
is vállalkozhatik.

A bus szerelmes Gyuri szerepét Jakab 
Árpád játszotta, kár, hogy igazán szép hang­
ját indispozitioja folytán nem tudta kellőleg 
érvényre emelni, o tőle torokbaja miatt, 
mely az előző napokban kínozta, valóságos 
áldozat volt játszani es annál dicsérendőid), 
hogy szép dalainak egv részét mégis élvez­
hetőve tette és a közönség vele szemben 
<em fukarkodott elismerésének nyilvánítá­
sában.

A kisebb szerepekben Tornai Margit,

: háró vissza nem tér, mit sem tehet. Zoé! 
kérlek, légy irgalmasd . . . mentsd meg a let- 
lent életét!

Zoé le volt győzve.
- Jó, — mondó végre tompa hangon - 

megkísértem.
— Siess, siess . . . használd a kocsimat, 

éo majd itt várok teád ... oh! tudom, te 
győzni fogsz. Haté mondod neki, hogy ár­
tatlan vagyok: neked hinni log.

Elbódulva, alvajáróként ült Zoé Liza ko­
mijába, ami őt Retoridi őrnagyhoz röpítette. 
Hány hónapja is lesz. annak, mikor o szo­
kott bűnösként az őrnagy házából V Most 
Liza, a látszólagos bűnös, küldi őt hozzája, 
felnit újra Liza boldogságáért kell küzde­
ni a! De vájjon csakugyan Liza boldogsága 
'.ebeg-e szeme előtt, vagy pedig csak annak 

férfinak az életét félti, kit még mindig 
szeret? Nem ad erről számot magának, 
sak egy gondolat Űzi, kergeti: Mentsd meg 
>t! Homályosan megvillan ugyan agyában a 
gondolat, hogy talán okosabb lenne az ese­
ményeket meg nem gátolni; ha Retoiui 
megvívna, elválna, szabad lenne?! Lkkot a 
világ nem vádolhatná őt, hogy elcsábította 
barátnőjének férjét és idővel egymáséi le­
hetnének! De ez csak futó gondolat, a pár­
baj réme mindent háttérbe szőrit.

Sápadtan, öntudatlanul száll le a kocsi­
tól. Az ajtót nyitó cseléd arcza azonnal c - 
ávulja, hogy az. uraság drámája nem Htok 
a cselédség előtt. Zoé az őrnagy után m 
dakozodik és a cseléd válaszát a, hogy az

őrnagy ur dolgozó szobájában van, neszte­
len, ingadozó léptekkel halad egyenesen a
Retoridi dolgozószobája felé. Az őrnagy itó- 
asztalánál ül és iratait rendezi. Zoé léptei­
nek neszére felemeli fejét és inegösmerve 
az. elvált asszonyt, önkénytelenül felkiált:
yA)(, 1 _ de aztán hirtelen összeszedi magát
és hideg udvariassággal folytatja: Minő vá­
ratlan meglepetés nagyságos asszonyom!... 
a feleségem nincs idehaza.

— Tudom, — feleié minden erejét ösz- 
szeszedve Zoé — ó nálam van, az ő nevé­
ben jövök ... ..

_ Hogyan, Liza merészelte ? On tudja/...
— Mindent tudok, — siet Zoé lágy, részt­

vevő hangon közbevágni - és azért jöttem, 
hogy megakadályozzam a szerencsétlenséget.

_ yiil aktit' tőlem? — kérdi Retoridi
összeránczolt szemöldökkel. Szigorú hangon 
beszél <le tekintete egyszerre ellágyul és 
megpihen az asszony bájos, remegő alak­
ján; szive hevesen ver.

Zoé nem látja e tekintetet, csak a han­
got hallja és az. zord és kemény. Összeszedi 
minden bátorságát; bocsánatra kell bírni az.
őrnagyot minden áron.

_ Retoridi, — mondja remegő hangon - 
mi barátok voltunk egykoron; eme régi 
barátság emlékére kérem: bocsásson meg 
Lizának. Ö meggondolatlan, hibázhatott, 
messzebb ment, mint kellett volna ... de 
ártatlan. Bocsásson meg neki ... ne tegye 
koczkára életét ... a báró menthetetlenül

bűnös.

— A báróval majd végezni fogok, — ki­
oltja az. őrnagy önfeledten — erről kezes­
kedem !

— Nem, csak ezt ne, Miklós! Ezt nem 
szabad tennie — jajdul fel Zoé. — Minek 
vívna meg vele, ha Liza ártatlan/ A pAt- 
lmjiiak ily esetben nincs czélja. Gondoljon 
gyermekeire, gondoljon azokra, akik önt 
bzevetik, féltik

Zoé hangja annyi aggodalmat árul el,
hogy Retoridi szeretne örömében felkiál­
tani. De uralkodik magán es komoran foly­
tatja.

— Már késő; akár hibás a nőm, akár 
nem, a sértés megtörtént.

— Tehát meg akar vívni? — kiáltja 
kétségbeesetten Zoé. És ha Edeléuyi agyon­
lövi ?
- Annál jobb, — felelte keserűen lloto- 

vidi - minek is éljék tovább? A kinek 
nevemet adtam, megcsalt: akit szerettem : 
eltaszitott. Az élet mit sem nyújt többé 
nekem.

— Ön igazságtalan — nyögi Zoé fájdal­
masan.

— Igazságtalan? kérdé a férfi. Nem ta- 
s/.itott-e el ön Zoé? Tudja, mennyire sze­
rettem . . . felajánlottam kezemet, élete­
met ... De ön hideg érvekkel bebizonyí­
totta, hogy boldogságunk álom, lehetetlen­
ség, csak újabb botrány lenne az. ön életében, 
ami már úgyis elég keserves ... lélt a 
világ Ítéletétől, sajnálta Lizát — volt mi­
ért? — és elég kegyetlen volt szétzúzni
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ti. oldal.
ifj. Tornai Pál, T e 1 e g d i Imre, Hak« 
Karoly, (i i 11 a Miklós. >/. voltod i Miklós, 
Debreczeni Gyula, ifj. I*oloui Domo­
kos járulták az előadás sikeréhez.

Ki kell emelnünk még azt 0 — ami mar 
magában felsikert jelent. — bogy az elő­
adok szerepeiket egyen-egyen kitünően tud­
tak és ezzel nagyon megkönnyítettek a ri­
gónak (Sulyok Ferenez) nehéz szerepet, 
es hogy a mik kendozése, a férfiak marki-
ro/.ása nagyon jó volt.

Az előadást szép és nagy közönség nézte 
végig, mely a régi városház nagy termet 
zsúfolásig megtöltötte és mely előadás után 
is együtt maradott, és a reggeli órákig járt i 
a vidám tánézőt.

Az előadást vasárnap — közepes számit 
közönség jelenlet ében — megismételték.

Vegyes hírek.
— Hymen. Novak Xulejkat. Novak Fe- 

rencz kir. tanácsos, gyulafehérvári polgár­
mester kedves, szép és nagymüveltsegtt le­
ányát, e hó 16-án vezette anyakönyvvezeto s 
oltár elé Heuler Hugo cs. és kir. százados 
s a gyulafehérvári helyőrség egyik kiválóan 
kedvelt tagja Gyulafehérvárt. Az anyakönyv- 
vezetöi tisztet ez alkalommal Csató János 
kir. tanácsos alispán végezte. Állandó bol­
dogságot kiváltunk az. uj párnak.

— Vizsgák. Nagy-Enyed varos összes 
iskoláiban es tanintézeteiben e hó Gl-án 
vettek kezdetüket az évzáró vizsgák. A le- 
auyiskolai növendékek vizsgája a sétatéli 
fedett tánezhelyiségben, a kollégium elemi 
osztályai a díszteremben, a gimnáziumi ifjaké 
pedig a tantermekben tartatnak meg. A 
polgáriskolai tanulóknak e hó 13-án meg­
tartott tornavizsgájáról más helyen emlé­
kezünk meg. 14—15-én a polgáriskolai ta­
nulok, Hl — 15-án pedig az elemiek vizsgáz­
tak, illetőleg vizsgáznak. Az. évzáró ünnepély 
a leányiskolában e hó ló-én lesz.; ez. alka-

K ö z é r d e K.
tombol a növendékek a tanév méltó befeje- 
z.eseül be fogjak mutatni a „Magyar nők 
hódolata“ czimü életképet. A fotanoda évzáró 
ünnepelve e hó 23-án lesz. a díszteremben, 
amikor is a pályadijak és pénzjutalmak ki 
fognak osztatni. A leányiskolái növendékek 
rajzai és kézimunkái a leányiskola rajzter­
mében vannak kiállítva, melyeket minden nap 
nagy közönség látogat. A munkák és rajzok 
nagyon csinosan vannak elkészítve, miéit 
méltó elismerés illeti a szaktanitónöket.

Tornavizsga. A helyi állami polgátr 
leányiskola tornavizsgája vasárnap folyt le 
az. iskola tágas udvarán. Igen kedves lát­
ványt nyújtottak az. osztályonként felvonult, 
egyenruhás üde leánykák, kik gyakorlatai­
kat, tanítónőjük vezényszavára, bámulatos 
egvöntetiiséggel és könnyedséggel végezték.
A szép eredmény Hajdú Erzsébetit 
tói nalanitóuo erdeme, ki jóságos fáradozásá­
val vitte ennyire a növendékeket. A mutat­
ványokat nagy és intelligens közönség nézte 
végig, melv nem fukarkodott a süiüu fel­
hangzó tetszésnyilvánításokban.

— Vizbefulás. Nagv-Enyed város ha ta­
vában a vasúti 132. szánni őrház pályaőré­
nek, Móricz Albertunk 17 hónapos Mihály 
nevű fiacskája e hó lo-án, mig szülni távol 
voltak, a pályaőrhöz közelében levő s talaj­
víz által alkotott kis tóba belefult, és szü­
lei visszatérve, már csak is a kisded holt­
testét találták hóim.

__Olvasóinkhoz. Hozzánk érkezett több
megkeresésre ez. utón felvilágitáskép értesít­
jük az érdeklődőket, miszerint az állam­
vasutak kolozsvári üzlet vezetőségétől nyert 
értesítés szerint a Budapest—Predeál és 
Bukarest — viszont Bukarest Budapest kö­
zött közlekedő 601 es 602 számit gyorsvona­
tokon a féláru menet igazolványok, epen úgy, 
mint más közönséges gyorsvonaton örvé­
nyesek.

— Értesítés. A vallás- és közoktatás­
it vi miniszter a Szécheityi-Kollonich ala-
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pitványiial megüresedett, évi l! > fit élveze­
tevei egybekötött 2b segélydijas helyre a 
következő pályázati hirdetményt bocsátotta 
ki - Pál vázat. A Szécheiiyi-Kollonieh ala­
pítványnál megüresedett s évi 63 fit el­
vezőiével egybekötött 28 segélydijas helyre 
ezennel pályázatot hirdetek. Ezen alapít­
ványi helyekre olyan magyarországi illető­
ségű katholikus vallásit es nagykorú férfiak 
jogosítvák. kik jó erkölcsű magaviseletnek, 
szegénvsorsuak vagy keresetképtelenek, 
a király és haza szolgálatában érdemeket 
szereztek. Ezek közül előnyben részesülnek 
azok, kik a népnevelés terén működlek s 
nemesi származásunk s e mellett vagyonta­
lanok. Folyamodók kérvényeiket az. adomá­
nyozási jogot gyakorló vallás- és közoktatás- 
ügyi ni. kir. minisztériumhoz czimezve az 
illetékes egyházi főhatóságnál tartoznak be­
nyújtani, melyben a fentemlitett körülmé­
nyek hiteles okmányokkal igazolandók. Be­
nyújtási határidő folyó évi július 
hó 1-s ő napja, amely időn túl, vagy [le­
dig nem az egyházmegyei főhatóság utján 
beérkezendő folyamodványok figyelembe ve­
tetni nem fognak.

— Egy újonnan megnyílt jóra való 
üzletre hívjuk fel közönségünk figyelmét. 
K nob 1 o ch J ózse f „Sisak“ vendéglője ez, 
mely a tulajdonos Bethlen-föiskola által csi­
nosan átalakítva, a bérlő által pedig a mo­
dern kor igényeinek berendezve, igen jo 
tiszta ételeket, italokat, pontos és előzé­
keny szolgálatot nyújt azoknak, akik felke­
resik. Az Abrudbányáról lejött bérlőt igen 
jo hir előzte meg. mert ott is a leglátogatot­
tabb és tiszta házi főz tjéről hires vendég­
lője volt. Kívánjuk, hogy a derék Knobloch 
bácsi ne bánja meg ezen — családi körül­
ményei parancsolta — helységváltoztatást 

— Tánczvigalom. A marosujvári polg. 
olvasókör 1897 junius hó 17-én Fritz l’al 
kir. h. tanácsos, Felix Károly szódagyár igaz­
gató, Csegezy Gyula kir. járásbiró, dr. Bik-

szerelmemet 
e párbajtól,

Nem, Zoo, iiv tavtsou vi>szn 
ez, kötelességem nekem . . • - 

a többivel nem törődöm . . .
— De éu nem akarom hogy meghaljon! 

— kiáltja Zoé szivrepesz.töen.
Es az. oruagv nem kételkedik többé Zoe 

szerelmében. Megragadja kezeit es szenve­
délyesen kiáltja: Mondd, hogy szeretsz es en 
élni fogok érted, miattad 1

Variam Zoe zokog, nem képes szolani 
csak fejével int igent es Miklós lecsokolja ! 
szem pilláiról a kényeket. Zoe nem ellenke- 
zili ...(>> végre halkan lebegi: Szeretlek . . . 
nem akarom, hogy meghalj . . .

Lassan, keservesen inul' az. idő Lizának. 
Izgatottan járt fel s alá Zoe török szobájá­
ban s alig várta barátnője visszatértét. 1 Iá­
ivá ra rendkívüli optimizmusának, most meg 
is felt kissé. Ha Zoé kudarezot vallana, ha 
Miklós nem bocsát meg, ha eltaszitja mi 
lesz. vele? Csak most látta be, mennyire 
vétett Verje ellen es a szorongás ezen kínos 
peremben erősen teltette magában, hogy a 
jövőben meg fog változni, felhagy kaczer- 
kadásaival és egyedül családjának tog élni. 
Edéiéin ire egész horzadalylyal gondolt; pe­
dig volt egy ulo, mikor nagyon is örömest 
volt a hóditó magyar tin társaságban. De 
hova marad Zoé? Mar több mint egy órája 
oda van. És elmúlik meg egy fél óra es 
Zoé még mindig nem tér vissza . . Ha 
nem találta volna Miklóst ? 11a férjé mát 
megbízta volna segédjeit? Liza idegessége fo­
kozódik. Végre . . . vég

udvarba. Ez Zoé. Retoridine el ebe szalad 
barátnőjének.

Variam Zoe sáppadt arcza zavart árui el, 
alig mer barátnőjére nézni.

— Nos? — kérdi Liza szivszorongva — 
o megbocsát ?

— Nem fog megvívni Edelényivei — fe- 
I lel kitél (»leg a barátnő.

Liza örömében barátnőjének a nyakába bo­
rul. megcsókolja ót és ujjongva rebegi: Ku- 

I szőném, köszönöm. Zoe elfordítja arczat, 
nem tudja Lizát megcsókolni.

— Oh Zoe! ha tudnád, minő boldog vá­
gtok! O nem vív meg! Hiszen akkor min­
den m erve van, bocsánata csak időkérdés!

FN Zoe gondolja magában : Az. elválás csak 
időkérdés szegény Lizám . . . most már kö­
telessége ez neki . . .

— De beszélj el mindent részletesen . . . 
mit mondott? Hogyan fogadott? Miért ma­
radta! ki olyan sokáig ? Nem találtad oda­
haza?

— Várnom kelleti, •— dadogja Zoé — 
valaki volt nála.

Hazudik. Pedig tudja, hogy Liza akárme­
lyik cselédje rövid idő múlva meghazudtol­
hatja. De mit bánja ö, mi fog történni ké­
sőbben ? Nem fogja-e Iletoi idiné ugv is 
megtudni, minő csalfa barátnőre bízta ügyét? 
Megtudja Liza. megtudja az egész, világ és 
mindenki ujjal fog mutatni reá. Borzad ön­
magától, egyedül Miklós szerelme bátorítja. 
Mit törődik o a világgal ? Adott-e az. neki 

kocsi robog az boldogságot ? Ha meg is fogja vetni min

deiiki. Miklós szereti, szerelnie kárpótol 
mindenért.

— Te kimerült, sápadt vagy, Zoém — 
folytatja Liza, - az. izgatottság megártott 
neked, de nem hiába fáradtál, két embernek 
adtad vissza a boldogságot. Igen, Zoé, mert 
Miklóst, is boldoggá tetted: ö szeret és tu­
dom, nngvon szenvedett. Te nem képzeled, 
mily jo volt hozzám Miklós éppen az utóbbi 
napokban. Alig, hogy elutaztál, egészen meg­
változott irányomban; közeledett hozzám, 
gyengéd volt, azt mondhatnám, felújítani 
iparkodott szerelmünket. De nekem léhasá­
gokon járt tovább is az. eszem . . . de most 
jóvá teszem a hibámat, lemondok a szóra­
kozásokról megteszek mindent Miklós ked­
véért. Oh! tudom, ö nemsokára megbocsát 
nekem. Aztán ez nem is lehet máskép . •
— folytatja elgondolkozva — ha Miklós 
megtudja . . .

— Mit? — kérdi Zoé gépileg. Barátnő­
jének beszéde mindmegannyi tórszurás neki.

Liza titokteljes arezot csinál, aztán diadal­
masan súgja barátnőjének: De hiszen te 
sem tudod, anya leszek.

Zoé elsápad. Még ez. is. Nem, nem bírja 
ki tovább.

— Menj Liza — mondja szenvtelen han­
gon •— ne vesztegesd az idődet, férjed vár

Retoiidiné sietve felteszi kalapját, felülti 
köpenyét és még egyszer köszönetét mond 
Zoenak.

— Te nem csókolsz meg, Zoé?
És Zoe kénytelen megadni a Judás-csókot.
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v\ Károly b. főorvos, urak védnöksége 
,U it liget fedett táiiczhelyiségében saját 

• (pju javára zártkörű táaczvigaliuat rendez. 
1,‘iidézöség ólén állanak: Böjtbe Kálmán 
Kik. László József aleluök, Bőéi György 

, »/.tárnok, Borbély János ellenőr. Rendezők: 
Haliul b. Andor, Horváth Károly, Karsai 

vau, Becsi István, Siinonyi Dezső, Szilá- 
„V1 [»étéi, Szilágyi Géza, Tiniina János, 

t,tier l't au, Vecsernyés Sándor. Belépti- 
,|.j személyenként a ligetbe 20 till., a táncz- 
terembe 1 kor. Vendéglő, czukrász és jó 
/énéről gondoskodva van. Kezdete este fel 
- órakor. Felültizetések köszönettel fogadtat­
nak és hirlapilag nyugtáztatnak.

A Magyar Bazár június 8-iki 
szama kiváló gazdag tartalommal jelent meg.

Szerkeszti Wohl Janka. — K szám fnin- 
, ./ja és angol divatképeket hoz helyi divat- 
tudósítással és párisi levéllel. — A szép- 
j, odaírni rész tartalmaz: „Részletek úti 
naplómból“, irta Bendéné Berzenyi Jolán.- 

Level. Bők. Három csók, Éji tiltás“, irta 
Zempléni Árpád. — Mrs. Tregaskiss regény­
folytatás, irta Mis. Campbell Bread. — „Ta­
vaszi ej“, képpel. — A nők munkaköre.

Az. ablak11, szezon, Ladi Tweddale után. 
Nem illik“, irta Kgv nagyvilági hölgy. —

\ nagyvilágból. — Művészet és irodalom. 
Egyesület i liiiek. — Arany-könyv. Egész- 
<óg. — Gyermekszoba. — Sport. — Vegye­
sek stb.

_ Egy vén kisasszony játékszerei.
Becsben meghalta nőnap egy Sebről Ernesz- 
tin nevű 70 eves vén kisasszony, aki busz 
ev óta teljes visszavonultságbau élt szerény 
lakásában. A szüleitől rá maradt vagyonból 
éldegélt s jövedelmének legnagyobb részét 
latékszerekre, bábokra költötte. Halála után 
egesz. sereg különféle bábot találtak nála, 
amelyeket leginkább Baris hói hozatott! A 
bábokkal es a játékszerekkel töltötte idejét 
a ven kisasszony. Végrendeletében a babo­
kat barát Héjána k, egy másik vén kisasszony­
nak hagyta, aki azonban nem akarta elfogadni

Álmatlanul hánykolódik Variam Zoé 
egesz éjjel az. ágyában. Rémképek ijesztge­
tik, lelkifurdalások bántják. Ö, aki egész 
életeben egyenes utón haladt, aki feláldozta 
eddig élet boldogságát a becsületeit, most 
útvesztőbe került. Hiába küzdött hónapokon 
at, végzetét nem kerülhette ki. Szeiencsét- 
lenne teszi ifjúkori barátnőjét, elrabolja bá­
rom gyermek apját és kiérdemli a becsüle­
tes emberek megvetését. Miklósért teszi, 
de vájjon Miklós maga is nem fogja-e ké­
sőbb megbánni a teltét? Ha majd elpáro­
log a szerelmi mámor, nem veszi-e majd 
esz re, bogy a bálvány, amit imádott legu­
rul az. oltárról és tulajdonképpen becstelen 
tett hozta őket együvé?

Zoé nem tud aludni, iszonyúan szenved, 
megundorodik az élettől es csak egy után 
vágyik; pihenés, ny ugalom után . . . de álom 
nem jő szemére . . . Ekkor eszébe jutnak 
az ópiumcseppek, amiket idegei csillapító 
sárii használni szokott. Még egv teli üveg 
van birtokában. Eelkel, az éjjeli lámpa ho­
mályos féli ve mellett megtalálja az Uvi get 
es reszkető kézzel néhány cseppet akar ön­
teni a pohárba. Néhány másodpeicz.ig ti to 
vázva áll ott . . . az álmatlanság, a lelki 
la/kódtatás, a jövőtől való félelem félig el­
vették az eszét ... a kis kék üveg tiiusa 
tanácsokat sugall a lelkében. Meg haho/.i 
kissé, aztán hirtelen elhatározással busszá 
az. üveg tartalmát és vissza fekszik az. 
ágyába . . .

Közérdek.

a különös örökségét. A babok es a külön­
féle gyermekjátékszerek értéket ‘J5« Irt 50 
kim becsülték a szakértők

7. oldal.

Meteorologiai jelentes jun. 13-tól jun. 16-ig.

Léí- Szel 
jráuy» Ború
es erős 

sósé
Ut t

700+

64 9 + 18 3 N, 

638 +21-6 NE, 

64 3 117 5 NE, 

64 6 117.9 N4

62 3 f 24 6 NE,

63 7 +168 N, 

63’8 117 6 N,

> 62*1 1252 SW,

i) 62 6 +16 4

7 62-8 + 18-1 -

Hó napi 
mai. min

— + 22 0 + 12 0

3 —

- +26 1 + 12-2

_ +27-0 + 12 2

1 -

1 -

Kilátáa: Derült, meleg idő, legfónnebb helyi zápor.

* A légnyomás tenger Kitinére van átszámítva. — 
llő C" fokokban. Szél iránya : N észak, > dél 
E kelet, W nyugat Szél erőssége 1—10-íb.
Boridat foka 1-10-ig. Csapadék mennyisége milli­
méterekben értendő. • eső, * bó, A 
A (inra.

Sz. 235$—b97.

Pályázati hirdetmény.
Alsófeliéfvármegye marosujvari java­

sában a niiirosujvári községi jegyzői 
állásra pályázatot nyitok és felhívom 
mindazokat, kik az 550 írt évi fizetés, 
természetben szolgáltatandó lakás, Kft 

j frt irodaátalány, valamint a magán-
! munkaiatokért szabály rendeletileg mvg- 
i állapított díjazással egybekötött állásra 

pályázni kívánnak, az 1N83 évi l.t.-cz.
Ö §-áhan előirt képzettséget, erkölcsi 
magaviseletét és jelenlegi alkalmazását 
igazoló bizonyitvaiiynyal felszerelt, sa­
játkezűig irt folyamodványaikat bezáró­
lag folyó év július hó 1-ití, annál is 
inkább adják be. mert az elkésetten be­
adott pályázatot figyelembe venni nem 
fogom.

A választás Maros-Újvár nagyközség
jegyzői irodájában 1897 julius hó 3 an 
d. u. 3 órakor fog megtartatni.

A járási főszolgabírótól.
Maros-Újvárt. 18R7 évi junius hó 11

Böjtbe Kálmán,
főszolgabíró1143 1-3

Szerkesztőség:
M AOV AUI KAROLY. TÖRÖK HERTA LAN.

Kiadó :
Na*jeiije.ll K8njvnyoi.ida éo VapIrArngyár réeirSnytirsasá*.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és l’apiraru- 
gyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Foulárd-selymet 60 krtól 3 m
35 kiig méterenkint, - japáni ehinai stb. - a leg­
újabb mintázattal és sziliekben, u. m. fekete, fellel­
és színes HENNEBERG selymet 45 krtól 14 frt 60 
Űrig méterenkint, sima, csikós, koczkázott, mintá­
zott daniasztot stb I mintegy 240 különböző mi­
nőségben, 2000 szón és mintázattal stb. a meg­
rendelt áru postabér és vámmentesen a házhoz 
szállítva, mintákat postafordultával küldenek . 
HENNEBERG G. (CS és kir. udvari szállítói se- 
lyeingvárai ZÜRICHBEN. Svájcában ezimzett le­
velekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pon­

tosan elintéztetnek.

Kimaradt s károsított \o- 
tések pótlására

muharmagot
beszerezhetni báró Kémein 
Árpád ő méltóságú hirtok-ke- 
zeletéuél, A.-Gáld. u. p. Tövis. 
Méterinázsáju 7 forint zsák
llélkfll. 1135 2-2
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PSERHOFER J. vertisztitó labdacsat.
l/vil,„ általános labdacsok- nex .-.hu: nndv utóbb, „w-t f: .1"-Ä» htbdacsok hatásuk,,, eze.szcvs,.» »y e •

" Évtizedek óta t-zvn labdacsok általános e tcjedemek » * •>, k
, , , - ,ii...,.I </Aim.Ilau orvi» allal ezen labdaook im/r

' . székrekedésből erednek. mint epe-zavarok, májbajok, kolikaemésztésből székrekedésből _ , fogvXttuö hatá..................verszegenyseg
• - zanna/ó fejfájásoknál >tl'. Ezen vé,tisztító labdacsok ol>

■S VII ltok folytán in,-ti a leggyengébb out* U. llr - -•
hetük. A s/anitalan háhuratbd indvet a ..‘Lnüt, említünk azon
xis-zanverese to.\ tan liozzank intéztek. */<n ni ion

használta, mvg vagyunk győződve,

ük. mivel 
volna.

o van család, melyben 
njánltattak mindvn oly 1

sakugvaii alig létezi!

idt‘bői
sem okozzák

ezen kitűnő liáziszethói 
\ na 1, melyek a rósz

vértolulások, aranyer. beltetlenseg - ha-onln b, n u 
„ aliüoi oiclo hajóknál is: így sapkornal, 
hatnak liogv a legfsvkvlyvhh iujdnlmut 

almi is minden aggodalom nélkül is bevv-

lahdavsokat egyszer

legnehe, 
illegje

fogja ajánlani
Bernhard W. O.-tól 

Bregenzben.

küldjön nekem ismét
Tiszt,

Legyen oh au szive: .
kereset áz ön' lelUlmulhatla.i vevtis/titó labdacsaiból után­
vétellel. l-ogadjá ez utón is a legmélyebb köszönet,-met Iah- 

Maradok wdjos ti>/telet tel
Ferettcz, Kitin. Liiuienthal

üveg 1 Irt 40 kr, ’/r üveg
jvors es .biztos hatású lev; 
ultit szer minden koszvenyt

gennezagyliáiitaiom.
. fogfájás, főfájás, fül;>ai esotlaliatasáért.

T mellett.Harsch 
Tekintetes ur 1

1st, ti akarata volt. hogy az ón labdacsai 
kerültek, melyeknek hatásai ezennel megírom 
ágyamban meghűltem olyannyira, hotrx semmi 
volt am többé kepe* végezni 
volnék, ha az ön 
mentettek 
szer. Nae\
tökéletesen ki fognak gvogvitam.

Pserhofer J-től Évek hosszú 
sora óta valamennyi hajnövesztő 

n legjobbnak elismerve.
kezeim Köze 
Eli gyermek­
munkát vem 

es iii/onvára már a holtak közt 
csodálatraméltó labdacsai engem nem 

volna meg. Az Isten áldja meg ont ezért ezre- 
bizaluiam van. hogy ezen labdacsok engem is 

mik gvóüvitani. amint mar másoknak is
egeszsegi sere segi t sec ül zolgáltak.

K íi ifi v’

közt orvosok által 
nagv szeleuczével 2 irt.

Steudel tanártól. Ütés és s/.urás 
tál okozott sebeknél, mérges daganatok­

nál. ujjkukacz. sebes vagy gyilkolt mell vagy más 
jóknál, mint kitűnő szer Ion kipróbálva.
Bét ment ve Tó k .

Iiurul. rekedtseg es köhögés ellen.
:iö kr. hé Vinciit ve till kr.

ál-

ily ha- 
tégely 50 kr.

1 doboz

Hees-l 
Melyen tisztelt ur 1

A legforróbb koszönetemet mondom ezennel 
eves uagv neuem neveben. Az illeti 
ov onioi hurutban es vizkorsagban. már 
tuelviol egyébként le is inon, 
hozt kapott az ön kitűnő

sóval vagy
Pscrhorfer

önnek tiO 
ven at szenvedett 
tét is megunta, 

tt. midőn véletlenül egy do- 
vértisztito labdacsaiból s azoknak 

illainlo használata folvtán tökéletesen kigyógyult.
Eegfobh tisztelettel W e i u z e t t e 1 ,1 set;

Eichengraberamt. (.ífoltl mellett. Is'.*’,, máic/.tus 2,-en 
Tekintetes url

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az ott valóban 
hasznos es kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom leg­
nagyobb elismerésemét kifejezni ezen labdacsok értéké fö­
lött es azokat, ahol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek 
legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálairat ont tetszés sze­
rinti használására önt ezennel felhatalmazom. lel jes tisztelettel

Hahn Ignácz.

követ kezményei, u. 
gvomorhév, ara ti vér,

•1.-től. Sok
tagokra es minden idült sebre mint leg- 

• v.ismerve. 1 köcsög 40 kr. hérmentve bo ki 
alt. ismert kit. háziszel' hurut, rekedtség 

esős köhögés sth. ellen. 1 üvegecske 50 kr. 
■ütve 1 fit 50 kr.

tprágai csüppek), niegrontott gyomor, rossz 
emésztés es mindennemű altesti bajok 

T 1 üveg 22 kr. 2 üveg 2 fit.
BillIrleh 4. W töl. Kitűnő linzi
szer a rossz emésztés es minden­

ül.: főfájás, szédülés, gyoniorgüres 
dugulás

Por a lato
'/ilezia. Is

T. ur! Felkérem, miszerint az ön vertisztitó 
hol eg\ csomagot ti dobozzal küldeni szíveskedjek ( saki; az. 
on csodalatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomor- 
bajtól, inelv engem öt even at gyötört, megszabadultam. Ezen 
lab~ ácsok nálam sohasem fognak kifogyni 
kos ötletemet kifejezem, vagyok tiszteletté

midőn legforróbb 
X w i c k 1 Anna.

Ezen vertis/.tit,i labdacsok csakis a Pserhofer l.-féle az 
„arany birodalmi almához" czimzett gyógyszertárban Bécsben, 
j„ Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben, s 
egv 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ara 21 kr. Egy 
csomag, melyben ti doboz t art a 1 ma z t at ik, 1 trt 05 ki ha ke­
nd : bérmentve utánvételt küldésnél 1 trt 40 kr. Egy cso­
magnál kevesebb nem küldetik el. Az összeg döbbeni be­
küldésénél (mi legjobban postautalvány nyal. eszközöltetik I 
hermentes küldesse! együtt : 1 csomag 1 fit 25 kr. 2 csomag 
2 fit 30 kr. H csomag 3 fit 35 kr. 4 csomag 4 frt 40 
kr. 5 csomag 5 frt 20 kr es 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Sagv elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönlv- 
lébb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis 
Pssrhefer J. féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők 
valódiaknak, melyek használati utasitasa a Pserhofer J névaláírással, fekete 
szinten eg mindén egyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben 

an ellátva

Ezen por megszünteti ;t lábiz- 
zadá't s az által képződő kel­

lemetlen szagot, open tartja a lábbelit es mint ártalmat­
lan szer van kipróbálva. Égy dobozzal 50 kr. bernientxe 
7 5 kr.

kitűnő szer golyva ellen, 1 üveg 40 kr, 
hérmentve li5 kr.

kitűnő szer gyomor- és 
bélbetegségeknél,az ide- 

lifer Kolaelixir vagy bor 3 frt, V2 liter 
1 frt no kr. 1 4 liter s5 kr.

Kola-eliilr vagy lor r"50 k’
lfn kitűnő szer egyoldalú fejfájás, fogfájás, rlieuma- 

tizmus stb. ellen. 1 frt.
Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapokban 
hirdetett összes bel- és kiilf. gyógyszerészeti különlegességek 
raktáron vannak es a készletben netán nem levők gyorsan 
és olcsón megszereztetnek. I'ostai megrendelések a leggyorsab­
ban eszközöltetnek. Int a pénzösszeg előre beküld étik ; nagyobb 
megrendelések titán réttel küldetnek. Bél mentve csakis az eset­
ben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely 

esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati 

utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és min­
den egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben 
van ellátva.

gyógyszerész .,zum goldenen Reichsapfel“
I., Singerstrasse 15.

975. 12—12.
Raktárban Budapesten: Török Józsefnél (Király-utcza).
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